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Leipzig, 5. Oktober 2023	

Neuer Messeverbund: Anmeldephase für GGS – Fachmesse 
Gefahrgut // Gefahrstoff und Fuel & Gas Logistics gestartet

Die Vorbereitungen für die vom 22. bis 24. Oktober 2024 parallel auf der Leipziger Messe stattfindenden Veranstaltungen GGS – Fachmesse Gefahrgut // Gefahrstoff und Fuel & Gas Logistics laufen. Ab sofort können sich Aussteller für beide Fachmessen online anmelden. Während die GGS ihre vierte Ausgabe erleben wird, feiert die Fuel & Gas Logistics ihre Premiere. Für die Aussteller und Fachbesucher ergeben sich mit dem neuen Messeverbund viele Synergien und Mehrwerte. 

[bookmark: _GoBack]Die GGS sowie die Fuel & Gas Logistics werden ab 2024 immer zeitgleich im vierten Quartal der geraden Jahre in Leipzig ausgerichtet. „Durch die Parallelität der beiden internationalen Fachmessen entsteht ein leistungsstarker Messeverbund. GGS sowie Fuel & Gas Logistics ergänzen sich thematisch ideal und passen somit hervorragend zusammen“, sagt Markus Geisenberger, Geschäftsführer der Leipziger Messe. Ein Grund: Fast jeder Transport- und Logistikprozess von Energieträgern, Schmierstoffen und Technischen Gasen ist auch ein Gefahrguttransport beziehungsweise ein Umgang mit Gefahrstoffen. „Leipzig ist für den Messeverbund ein exzellenter Standort, da er als logistische Drehscheibe, in einem starken Chemiedreieck und in einer aufstrebenden Wasserstoffregion große Möglichkeiten für unsere Zielgruppen bietet“, führt Geisenberger weiter aus.

Projektdirektor Matthias Kober ergänzt: „Wir führen derzeit zahlreiche Gespräche und spüren reges Interesse an der GGS sowie der Fuel & Gas Logistics aus den angesprochenen Branchen. Uns freut es, dass für beide Fachmessen bereits die ersten Anmeldungen von Ausstellern vorliegen. Das verleiht uns Rückenwind. Wir streben für die GGS nach der pandemiebedingten Absage im Jahr 2020 sowie den schwierigen wirtschaftlichen Rahmenbedingungen in 2022 national und international wieder Wachstum an. Auf die Premiere der Fuel & Gas Logistics blicken wir ebenfalls sehr optimistisch.“ Aussteller können sich mit ihrer Anmeldung noch bis 18. April 2024 attraktive Frühbucherkonditionen sichern. 



Bewährtes Messekonzept der GGS wird fortgeführt

Die GGS verzeichnete im vergangenen Jahr einen erfolgreichen Neustart nach der pandemiebedingten Pause in 2020: So empfehlen 88 Prozent der Aussteller die europaweit einzigartige Branchenplattform für die Gefahrgut- und Gefahrstofflogistik weiter. Außerdem bescheinigen 85 Prozent der Aussteller den Besuchern eine hohe fachliche Qualifikation, 76 Prozent der Aussteller wollen im kommenden Jahr an der GGS erneut teilnehmen. Die guten Ergebnisse der Ausstellerbefragung zeigen, dass sich das Messekonzept bewährt hat: Auf der GGS stehen Lösungen, Produkte und Leistungen zum Gefahrguttransport, zur Lagerung, für intralogistische Prozesse von Gefahrstoffen sowie für einen sicheren Umgang mit gefährlichen Gütern und Stoffen im Fokus. Mit ihrem Angebot spricht sie sowohl Entscheider und Fachverantwortliche für Transport- und Logistikprozesse als auch die Schutz- und Sicherheitsbeauftragten an.  

Die Zusammenarbeit mit dem Gefahrgutverband Deutschland (GGVD) wird ebenfalls fortgeführt: So übernimmt der GGVD weiterhin die ideelle Trägerschaft der GGS und unterstützt bei der Gestaltung des begleitenden, praxisorientierten Fachprogramms.

Fuel & Gas Logistics geht in Leipzig neu an den Start

Zeitgleich zur GGS geht ab dem kommenden Jahr die Fuel & Gas Logistics auf der Leipziger Messe an den Start. Die neue Fachmesse – eine Weiterentwicklung der bis 2018 in Kassel durchgeführten expo PetroTrans – bildet die komplette Logistikkette rund um den Transport, den Umschlag, die Lagerung und den Handel von fossilen, erneuerbaren sowie synthetischen Energieträgern, von Schmierstoffen und Technischen Gasen ab. Dabei greift die Fuel & Gas Logistics die Entwicklungen im Energie- und Brennstoffhandel zu einer breiteren Produktpalette auf und trägt der zunehmenden Bedeutung erneuerbarer sowie synthetischer Brenn- und Kraftstoffe im Rahmen der Energiewende Rechnung. Weitere wichtige Alleinstellungsmerkmale der neuen Fachmesse sind die Thematisierung von flüssigen, festen und gasförmigen Stoffen sowie die verkehrsträgerübergreifende Einbeziehung von Straße, Schiene und Wasserweg. 

Modernes Messegelände mit flexibler und großzügiger Infrastruktur

Das moderne Messegelände in Leipzig hält für die Aussteller beider Fachmessen eine flexible sowie großzügige Infrastruktur mit ebenerdig befahrbaren Hallen bereit. Darüber hinaus ermöglichen die seit Jahren erfolgreich erprobten Logistikkonzepte der Leipziger Messe einen unkomplizierten Auf- und Abbau der Messestände sowie eine technisch-organisatorisch reibungslose Durchführung.

Vorteil für Fachbesucher: ein Ticket kaufen, zwei Messen besuchen

Auch für die Fachbesucher bietet der neue, leistungsstarke Messeverbund zahlreiche Synergien und Mehrwerte. Ein Beispiel dafür: Alle Tickets berechtigen zum Besuch beider Fachmessen. So können die Besucher sowohl auf die Produktneuheiten der Aussteller der GGS als auch auf die aktuellen Innovationen der Aussteller der Fuel & Gas Logistics gespannt sein. Ebenso wird das vielfältige, praxisnahe Fachprogramm übergreifende Angebote und Beiträge beinhalten.

Über die GGS – Fachmesse Gefahrgut // Gefahrstoff und die Fuel & Gas Logistics
Mit der GGS hat die Leipziger Messe für Anbieter und Anwender eine Branchenplattform geschaffen, die europaweit einzigartig ist. Das Angebotsprofil der Messe verbindet Produkte und Leistungen des Gefahrguttransports, der Lagerung und der innerbetrieblichen Logistik von Gefahrstoffen mit den hochsensiblen und sicherheitsrelevanten Anforderungen der damit verbundenen Logistikkette. Die Fuel & Gas Logistics ist die internationale Fachmesse für die Logistik von Energieträgern, Schmierstoffen und Technischen Gasen. Mit der Darstellung der gesamten Logistikkette, der Einbeziehung aller Verkehrsträger sowie der stofflich offenen Thematisierung fossiler, synthetischer und erneuerbarer Energieträger besitzt die Fachmesse viele Alleinstellungsmerkmale und bietet Raum für innovative Entwicklungen im Zuge der Energiewende. GGS sowie Fuel & Gas Logistics werden als Messeverbund im geraden Zwei-Jahres-Rhythmus auf der Leipziger Messe durchgeführt. Die nächste Ausgabe der beiden Fachmessen findet vom 22. bis 24. Oktober 2024 statt.  

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe 2022 – zum neunten Mal in Folge – zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.
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